



Image not found or type unknown

Для того, чтобы заниматься предпринимательской деятельностью, которая сегодня очень развивается, человек должен открыть фирму или стать индивидуальным предпринимателем. Чаще всего многие начинающие бизнесмены склоняются к тому, чтобы зарегистрироваться в качестве ранее упомянутой форме. Их достаточно много и у каждой из них есть свои особенности, достоинства и ограничения.

Прежде чем перейти к рассмотрению самих преимуществам и недостаткам, хотелось бы уточнить, что такое индивидуальное предпринимательство.

Индивидуальное предпринимательство является самой распространенной формой малого бизнеса. Согласно п. 2 ст. 11 Налогового кодекса РФ индивидуальный предприниматель (ИП) – это физическое лицо, зарегистрированное в установленном законодательством порядке и осуществляющее предпринимательскую деятельность без образования юридического лица. Стоить отметить, что ранее ИП обозначались в законодательных актах как «предприниматель без образования юридического лица» (ПБОЮЛ) и «частный предприниматель» (ЧП).

Лица, занимающиеся данной деятельностью, несут полную личную ответственность за результаты своего бизнеса. При этом предприниматель трудится сам, не привлекая дополнительную рабочую силу.

Любой бизнес имеет сильные и слабые стороны в зависимости от организационно-правовой формы, которые нужно изучить до открытия дела.

К безусловным преимуществам индивидуального предпринимательства можно отнести легкую форму регистрации. Госпошлина стоит всего 600 рублей, а получить документы на регистрацию можно онлайн, что еще больше упрощает процедуру. Нет необходимости вести строгий бухгалтерский учет, так как отчетность у ИП минимальная, декларации достаточно подавать раз в год.

Полная самостоятельность, свобода и оперативность действий также является плюсом, ведь для применения принятия решений не требуется получать партнеров или акционеров. Еще одним ключевым моментом является конфиденциальность деятельности, поскольку в некоторых сферах бизнеса производственные секреты и

специальная технология являются главным капиталом фирмы, а единоличное владение дает возможность сохранить в тайне секрет предприятия.

На ровне с достоинствами этой организационной формы, есть и недостатки. Самым большим минусом индивидуального предпринимательства можно назвать то обстоятельство, что в случае возникновения долгов владелец бизнеса будет нести ответственность всем своим имуществом. Есть трудности с привлечением инвестиций или получением кредитов, так как многие компании не рисуют вкладывать средства в малый бизнес, что связано с низкой степенью доверия.

Достаточно большие ограничения по возможным видам деятельности. Например, индивидуальный предприниматель не может заниматься банковским делом, инвестициями, ломбардами, охранным бизнесом, а также быть туроператором (за исключением туристических агентств, являющихся, по сути, посредническими организациями). Кроме того, ИП не имеет права заниматься производством военной, алкогольной и фармацевтической продукции.

Также к недостаткам можно отнести высокий уровень чувствительности к изменениям условиям хозяйствования, недостатки в управлении делом, неуверенность и осторожность хозяйствующих партнеров при заключении договоров.

В заключении можно сделать вывод, что у каждой организационно-правовой формы бизнеса есть свои достоинства и недостатки. Поэтому каждый предприниматель должен сам оценить все возможности открытия собственного бизнеса в форме индивидуального предпринимательства.